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CONCOURS D’ACCES A LA 1% ANNEE DES ANNEES PREPARATOIRES INTEGREES DES ENSAM
31 Julllet 2021
EPREUVE DE MATHEMATIQUE
I e I I CNE | | LOCAL | | PLACE | |
PRENOM
Une répunse ]uste 2 pts, une réponse fausse, pas de réponse ou prus qu une réponse ; 0 pts il s e

e T i e Upnall (K ) el

Solt @ un réel, On considére la sulte (X, ), telle que: X,=0
[x., = 2wl [ NX zx +xat
vneN, ne1t =7An T30 1
vneN, Xaa=3Xt3a 3 -
at 3 3 ; X, ), i Y, =x — a2 plwl asl o5 (¥ ) pdltizall dagals dily
£n étudiant la nature de la suite (Yy ), de terme général ¥y = Xp = a?, la limite (X;)n vaut: 1 (Kndn 346 0B Fn = Xn ! e e e
1. C _z.az D a? Jes i)
A ] B -3~ﬂ . 3 bl
2 Abpaall (1t ) Allizall
L2 suite (un)n définie par: 5 uy—2 i dhpuddi (tin)n
uy = . -
£ vneN, "‘“‘:ﬁ-_l vn€EN, Unsr = Tu, —1 20
est géamétrique de raison 2 est arithmétigue de raison 2 Sl c est périodique de période 2 est statlonnalre - E Autre]ré;:onse
. 2 e n | 2 \gudedd cn 20 s k)0 > vL
Calculer
tim 1 L )
a3 i \Txzx3t Zx3 x4 atn+ D(n +2) — et
utre réponse
A 0 B i c 1 D +o B s
r 3 31 Sy
On suppose que le plan complexe st muni d'un repére orthonormé. Solent A(a), B(b) et C) trois | W8S sas deaskiens s C(c) 5 B(D) s A(a) Jaidl saad. plises "'L‘“‘l ""'C_‘I{I """4‘;'" .{.u.!t l:n 's,s“" 4
points non alignés. Une condition suffisante pour que le triangle (ABC) soit équilatéral est : Pl (4B0) O 6" Ao
bk 2 E Autre réponse
Al 2a=(1-WIb+(A+V3) B 2a=(1-wIb+(1-1W3)e |C 2a=(1-1V3)b-(1+1V3)c p| 2a=(1+1¥3b-(1+13)c T lyr
1.8 — oy ‘El T bsa &SI
Solent (a,b) €C? et j=—2+3 L Quelles sont les sol p de Iéquati Dslnal) Busiall Syl plo o | = =3+ T g Landhe 212 DI D O
Qs —3abz+al+b1=0 23 —3abz+a’ +b1=0 Som
2 2 = Autre réponse
A —a—b,—aj+bj%,—aj? - bj B —a —b,—af — bj?,—aj* = bj c —aj — bj?,—af? + bj.—a—b D of —bj%,—a—baj*—bj |E S hor
P e e
Soient z;, z; et 23 les dans C de I'équati > Untaall puaiall Syl 23 5 233 2y S5
22-(6+3022 +(9+12Dz—-9(2+3) = 0. 22 = (643022 + (9 +120z—9(2+3)) =0 ; =
a6 | Onpose L = z — z,. Sachant que 2, est un imaginaire pur, que vaut L ? SLdad ploidpe 332y Olealel].L =23 =2 &8 | 6o~
2 Autre réponse
A =-2V3-2i3 B L=2V3-21V3 te L=-2V3+2iV3 D L=+23+20V3 E[ Tobe
P et @ deux assertions. Quelle est I'assertion toujours fausse (que P, Q soient vraies ou fausses) ? § Q3 P J Uil Gagd e il ks LB Byleall pla OGe Q9 P o
Qr T
Autre ré
A P=Qou@=P) 8 (P => Q) ou (P etnon (@) c¢| (PeQ@oumon(P)=non(@) |0 Pou(P=0 Bl :L?,Tu
Soit 'opérateur logique ¥ définit pour deux assertions P et Q par ! ' 1o b U Lkl Lhanll 3355 0602 Q9 P
PVQ < uneetseulementune des deux assertions P ou Q est vraie Lus Qo Pl paburly by busly & PVQ
Q8 | Choisir la bonne réponse : Syl | g,
> Pou@=PrvQ 8 non(P) ou@=PVQ c| Pet@=(mon(P)V(mon(@) |D PetQ = non(P)VQ  [Autre réponse
: e
Soit P un polyndme qui admet au moins n racines distinctes strictement supérieures a1 Alorsle .1 e STy ks B 1 J3Y1 e Ju dogisP oS3
polyname QCx) = (=2 + DP(IP'(x) + x ((PCx))? + (P'())7) admet au moins m racines réelles Wit ble m 91 e Jeis Q(x) = (% + DPEIP'(R) + x ((P))? + (P'(0))7) 2osaill
Q9 | gistinctes ol Coou lilisuey | Somw
= ot = o o= 1 Autre réponse
A m=2(n-1) B m_Z(n a) C m=2n D mzz("+f) E 7 P
Sait F (X) = moumeﬂunpammétmréel Solent a, b et ¢ sont trols réels tels que s Lbb-auﬁlc,b,aof,d. Jed Raly m e B (X) =(x+-:)4(‘;u)l°ﬂ
at Fal0) = S o nmolog b,
x+m t¥12 ()r+z)z F X+m txvzt w+2? 100~
Choisir la bonne réponse. Samaall JuisViga le
1 1 1
A a+bic=— 8 a+b+c= (o atb+c= D i Autre réponse
e = I-m at+b+ec 3’2 E S
Solent A(X) = X = 7X5 + 10X* + 5X3 —aX? + Set B(X) = X* —5X* + b ot a et b deux e by a s B(X) = X3 —5X% + by A(X) = X¢ —7X5 + 10X* + 5X7 —aX? +5 L
réels. Soit A = BQ + R la division euclidienne de A par B. Choisir la bonne répanse Trmall sVl o8 LB e A J Ll dewdll A = BQ + R oS3 (pded>
(114 2 est le coefficient du mondme X2 de b? + 5b + 5 est le coefficient constant b — 4 est la somme des coefficlents du b% —a — 8b + 30 est la somme 11
AlZ . deR. ¢ polynéme Q. D des coefficients du polyndme R E Autre réponse
4 aall Juta) cultd e 6 b2 +50+5 | YRS ———
¥ 2 3l = = (= ~s3b b2 —a—8b+30 A
Q iyl i X2 30l Ll 22 Rippd 4 (X0 L Qasds Ftuluappanasab—4 | £ et Riae ¥ S A
Soit f la fonction définie sur Dy par f(x) = In(x + V1 + x2). Cholsir la bonne répanse. Semaall ka5l yb e F(2) = In(x + VI F 27) @ Dy e dbpmalt DIl f 553
Q12 ] 7
3 o =R A G.,’ G)) est un polnt d'inflexion de f d £ est une fonction paire D f est une fonction impaire Autre réponse | T2
< g E
£ el cillanit au..(g,r(g)) ) Lagjdlo f Ll f Aol
Soit f la fonction définie par £ (x) = In(ex + vZx? + 4) ol £ est paramétre réel. Jei Fabb £ Lo f(x) = In(ex + V2xT + 4) QB Ui f D
a1z | -Lepoint (0.1 2) est un centre de symétrie de la courbe de f i et seulement sl : O615) Jaky 5] f A gomtad Jilas S-,- N(0,In2) i | .
A 3le €2, +oof B 3le € ]-0,~2 IIs existent deux valeurs de & dans [-1,1] 3 o = Autre réponse Ly
e : T3] domaly 2 ol indangs |24~ & F36°—20-6=0 KB 7,
On considére | - 3
s c;r : re la fonction f définie par f(x) = xlnlle" 1]. Cholsir la mauvalse répanse. Sl L ga te . f(x) = xinje® — 1] s tas dbpnalt £ AN p30d
estp parc enD. [~ est concave sur ]0, +oof di i i
A 9 _1I's c _f admet au molns un polnt d'inflexion [ est croissante sur ]0, +oo[ Autre réponse -
0§ Jlaidb bistal L f 10, 4oo] Jimall Je bpada Vs £ tlaaiy Aaki JBYI e i f 3 10, +oo[ Jamall e Lty Dla 7 e
Soit f:] — a,a[\ {0} — R une fonction ol a € R**. Ch o
e 2 u on ol a . Cholsir la mauvaise réponse. SR LYl gh b € R™ e U £1] — @, [\ (0) — R oS3
li = = 3 1
Al UmfG)=t e UmfGsinx)=1 |8 | Im(/e) +/20)=0w Imf)exste | | tim(rG)+ "‘ )=0= limfG)=-1 |0 | Im(fC)f@x))=0» limfCx)enste | E Autre réponse | '%
()] 40 £ 20 Jri e
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Onpose L= lm fx+ Vx + yx — /x . Choisir la bonne réponse. Srumaall fsV ga e Ly = ‘llrr.“x Y EVI =X p o
are il i B
1 . 1 1 Autre réponse
A Ly=s— B =— =- D = 400 ‘|E
I L‘_JEH i hi=3 L A lyr
Calculer -
1
sin x\x?
an Jmm, (‘,—) 17
1 - 1 1 . 1 Autre réponse
A 3 8 o c et D ed B 2Tl
ﬂ—li— # six=#0
La fonction définle par Fx)=4*"%, . o Ayaat UL
a1 3 s 180
A est non dérivable en 0. 8 | varii £ n2 c | verii Hmf ) = 1 e [ Admet une branche parabolique en —co % Autre réponse
rifie : ') =-3 (A0 vérifie: = pLE
! 0 Jusah 3 2 |+ L u 5= ; T
Calculer e
I I ;‘ cosx —sinx
| Rl cimisled L Lol
a1 sinx + cosx 190~
In2 £ in2 o Autre réponse
A 1=-== B 1=0 C 1= D I=ln2 B sl
£ L NT
Calculer lim (I :"dt) g
Q20 Fotm \Jg 200~
Autre réponse
A 1 8 e c e? D +o0 - s pyre
i H 1o de e &yaall (X ), Loall AJGia)l el
S0it (in ) Une suite définle par R % sin"(x) 2 e el (X)) i
un=j—5— et vnz1, u,.=j = X
@21 | Choisir la bonne ré o cos?(x) b cos?(x) Spamaall Ulyatile | 29,0
(1), est crolssant 3 (1, )n €st divergente C (uy)y, est géométrique 5 ~ Umu, =0 Autre‘réponse
2185 (U ) 4yle 2k () i (Un)n L 3 ol
g
Le nombre de solution de Péquation sin(3x) cos*(x) + sin®(x)cos (3x) = ; sur Fintervalle [—3,2] est 38 [~3,2] Jmall Y& sin(3x) cos?(x) + sin?(x)cos (3x) = %‘-‘ﬂuﬂ sl 3de
02 [— 220~
£ Autre réponse
A 4 8 3 c 2 D 1 5T g
Solt 4 et B deux événements, tels que P(4) =, P(B) = 2 et P(A U B) = . Alors Py(4) vaut : 1Pg(4) Lt P(AUE) =25 P(B) =3Py =demain By A
> A 3 B 2 ¢ 3 5 5 ¢ | Autre réponse B
5 8 7 7 Aol
u i , i
n candidat seAprésentant au concours des ENSAM 2021 décide de se baser uni?uement surle 0 () o 5y Bl e s B 2y o () 14 2021 ENSAM J I 2l 10 51 (P e
hasard. Il choisit, alors, les réponses au hasard et d’une maniére indépendante I'une a autre. La 20D g e (1) (503 050 O DYt e yonl Lgimy Ane S i1y PRSI |
it :aar::s:il:::él:e danner un nombre de réponses correctes au moins égale au nombre de réponses Pl Gyl sie S S g sy d s | 240
Autre ré
A 2,05 x 1079 B 588x 10~ c 23x107 o 27107 ot
ol
On pose Z s ‘
: hd = li " ———
L, =L1£nl(x—1)lan(;). L, —!_lm(x l)tan(h)
Q25 | Cholsir la meilleure approximation del; SLy Jdyie dad punl plo | 250
A 0.6367 B 0.6366 c 0.6365 o 0.6364 ¢ Ml
: Sl

i ga i p oy = mx? Wadl 2 ol mie Sy P a4y JS2 5000
@< bCyash i) OALEN B 5 g pemd V1l ALED 4 (S lakd
sV gale [AB] Gakidly P il G g ymaally il 6 e dalae A el

Soit la figure ci-contre, obi la courbe P est une parabole d'équation y = mx?,
avec m > 0, A et B sont deux points d'abscisse respectivement a et b(a<b)
Soit Ap Faire du domaine hachuré (compris entre la courbe P et le segment

azé | [AB]). Choisir la bonne réponse. Szemaal | 26,
a? +b? a?+ab+b? (b—a) (b —-a)’ Autre réponse
= e B = - (o = D =
A Ap =m(b—a) 7 Ap=m(b—a) 3 Ap=m 3 Ap=m 5 E AT
X +3Y+2mZ=-1
Donner le déterminant du systéme (S). S){-X+(Q-2m)¥+2Z2=2 7 (5) Lk e 4 Lo
az 2X+3¥Y+mZ =3 2T
A —6mi46m+6 B —6m? + 6m—6 c —6m? —6m +6 o 6m?—6m+6 AutreTeponse
T Ay
Une certaine année est un nombre qui s'écrit ABCD, chaque lettre représentant un chiffre unique. Ny L By i S Cygmg i gl (50 2s ABCD (53
= Ce nombre est tel que : ABCD + ABC + AB = 2021. Quelle est 'année ABCD ? il il 2 W ABCD + ABC + AB = 2021 B 3kl ABCD Lud 2
=7 oo
L'année ABCD n’existe pas Autre réponse
A 4 C 164
1542 8 1731 1 b G0 3iod ABCD Xm gy T lyr
e —
218 | 275 | 114
? 111 | 160 | 98
Trouver le nombre qui remplace le point d'interrogation. Tplgiaadl Ldle ogn $UN gemeall L33l g2 la
= 220 | 372 | 304 S
400 | 578 | ?
A ré|
A 356 B 524 c 248 > 180 "",eT pons
ATl
D oo e Lo T 1T T P BE oy Py
; i emen ours. e :
§CUnala ) byl e oS dacall 5193 18 A Alaeall i Lie
Combien de tours la roue C fera-t-elle 7 bk plicip ¢ e x4
Qi 30~
: Autre réponse
A 27 B 29 (of E
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